
 
 

Tchajwansko-český odborný seminář  

zaměřený na studium sesuvů a aktivních pohybů na zlomech 

 

V lednu 2024 uspořádaly tři tchajwanské vědecké instituce dvoustranný, tchajwansko-český odborný 

seminář zaměřený na studium sesuvů a aktivních pohybů na zlomech. Za Českou republiku byli na 

seminář pozváni odborníci z oddělení inženýrské geologie Ústavu struktury a mechaniky hornin AV 

ČR a Ústavu geologických věd Masarykovy Univerzity v Brně. Přednášky českých i tchajwanských 

odborníků byly zaměřeny na využití inovativních technologií prohlubujících poznání procesů 

sesouvání i pohybů na zlomech, jejich vnitřní struktury a prostorového rozmístění. Tyto informace 

umožňují lépe a efektivněji chránit společnost před negativními dopady výše zmíněných, potenciálně 

nebezpečných jevů. To je pro Tchaj-wan, jehož území je srovnatelné s velikostí Moravy, významnou 

prioritou, protože na jeho území každoročně vzniká několik desítek sesuvů. Zároveň se zde nachází 

řada tektonických zlomů, jejichž pomalé pohyby ničí a ohrožují dopravní infrastrukturu a obydlí. 

Tchajwanští odborníci proto neustále hledají nové přístupy, které by jim umožnily lépe studovat tato 

nebezpečí. 

Čeští odborníci seznámili tchajwanské kolegy např. s využitím v České republice vyvinutého 

unikátního monitorovacího zařízení pohybů, které detekuje velmi malé změny magnetického pole 

mezi magnety ležícími na opačných stranách tektonických zlomů nebo puklin uvnitř sesuvů. Tato 

velmi přesná měření mohou být vyhodnocována v téměř reálném čase a jako jedna z mála 

dostupných technologií poskytují informaci o pohybech ve třech směrech (3D). Tento přístroj byl 

vyvinut VUT Brno ve spolupráci s Dr. Baroněm a volně navázal na dlouholetou tradici 3D 

monitorovacích optických přístrojů, které byly na oddělení inženýrské geologie vyvinuty v 70tých let 

minulého století a díky digitalizaci této technologie jsou úspěšně používány dodnes.  

Další inovativní přístup představuje měření míry a směru uspořádání feromagnetických minerálů 

v důsledku pohybů zlomů a sesuvů. Tato metoda byla rozpracována na pracovišti Masarykovy 

univerzity v Brně a přináší nové informace o napětích a tlacích, kterým byly přemísťované sedimenty 

vystaveny. To umožňuje velmi dobře identifikovat přesný mechanismus pohybu a u sedimentů 

neznámého původu tyto informace mohou prokázat např. vliv sesuvných pohybů na jejich uložení. 

Velký význam dvoustranného semináře pro pořádající instituce - Chinese Culture University, Tchaj-pej 

(Prof. Tseng); National Cheng Kung University, Tainan (Prof. Rau) a Agency of Rural Development and 

Soil and Water Conservation (Dr. Yin) – ukázala, kromě jeho perfektní organizace i živá diskuse 

během přednášek i terénních exkurzí a dokreslila ho také setkání s nejvyššími představiteli všech tří 

pořádajících institucí.  



 

 

 

Prof. Tseng (Chinese Cultural University, Taipei) přednáší o probíhajícím společném výzkumném 

projektu „“, který je financován Grantovou agenturou ČR a bude ukončen v letošním roce. 

 

 

Dr. Baroň (ÚSMH AV ČR) a Prof. Kuo-En (NCKU) diskutují o možnostech monitoringu domu, který byl 

s největší pravděpodobností poškozen pohybem zlomu.  

 



 

Dr. Yin (Agency of Rural Development and Soil and Water Conservation) prezentuje jeden z více než 20 

podrobně sledovaných sesuvů, jejichž riziko pro místí obyvatele je nutné snížit. 

 



 

 



 

Odborný program dvoustranného, česko-taiwanského semináře: 

 

 



 

 


